

# 洪水在哪儿，我们就去哪儿！

## 我市青年组队到信阳固始、安徽王家坝抢险

□本报记者 吕占伟

“我们一直在固始县待命！”昨天下午，白龟山水库管理局团总文宣传委员、抢险队员李广斌在电话中说。此刻，该局15名抢险队员与省内其他市的青年抢险队员正在降水量比较大的信阳市固始县集结待命。

7月17日晚至7月18日上午，信阳市降大到暴雨，部分县区出现大

暴雨，降水量最多的固始县平均降水量162.7毫米，最大降水点降水量233.8毫米。汛情就是命令，抗洪就是责任。在省市两级防汛抗旱指挥部和团省委、团市委的调动下，两周前刚参加过淇河区和汝州市水库防汛抢险演练的白龟山水库管理局防汛抗旱青年突击队紧急开赴固始县，集结待命。

与此同时，由8名郟县应急救援协会应急救援人员组成的抗洪抢险

青年突击队临时接到省政府通知，从原定目的地信阳市固始县改赴汛情更为严峻的安徽省阜阳市阜南县王家坝镇。他们7月21日凌晨4时赶至王家坝镇，稍作休整后，队员们于当天早上7时30分火速投入抗洪救援工作。由于时间紧、任务重，该队一行8人用两班冲锋舟开展工作，转移被困群众，护送医护人员进入被洪水围困村庄，为被困群众运送生活物资。

“队员们饿了吃点面包，渴了喝点纯净水，困了就席地而卧，不怕困难、迎难而上。”据郟县抗洪抢险青年突击队负责人透露，7月20日晚，团县委为队员们准备了方便面、水、面包、饼干、火腿肠等物资，广天建安集团也为突击队送来了烧鸡、纯净水等爱心物资。当天19时，队员们第一时间筹备救生艇、救援帐篷、救生衣等，赶赴救援一线。

据团市委有关负责人介绍，今

年汛期开始以来，团市委积极组织动员广大团员青年，持续巩固提升防汛抗旱意识，全力保障人民群众生命财产安全。

截至目前，我市共成立防汛抗旱青年突击队130余支，开展活动100余次。从6月24日至7月11日，宝丰、汝州、舞钢、叶县、鲁山、淇河、新华等县(市、区)的防汛抗旱青年突击队分别在各自所辖区域进行了防汛抗旱演练。



### 清理积水

7月22日下午，在市区凌云路佳田塞纳城小区，园林路社区工作人员和志愿者组成防汛巡逻队，清理小区积水，避免出现居民楼道雨水倒灌。本报记者 张鹏摄

暴雨来袭，村庄积水

## 消防员及时救出舞钢8名被困村民

□记者 赵志国

本报讯 7月22日凌晨，暴雨来袭，舞钢市一村多村民被困在积水之中。危急时刻，舞钢市消防队员及时赶到，救出8名被困群众。

7月22日4时49分，市消防救援支队119指挥中心接到报警称：因特大暴雨，舞钢市地势较低的铁山乡薄冲村村庄道路积水漫过，多处房屋积水，有人被困家中，急需救助。119指挥中心调派舞钢市消防救援大队5辆消防车，35名消防员火速救援。

积水主要集中在村庄道路上，村西头由于地势低洼部分被淹，积水漫入村民房屋。情况危急，消防员立即分4组，在村干部的带领下挨家挨户寻找被困群众。

5时4分，在村西头一户民房里，消防员发现两名七八十岁的老人被困家中，子女都在外地，且其中一名老人行动不便。消防员背起老人蹬着水将其送到未进水的邻居家。在另一户民房里，消防员发现一名刚刚生过孩子的产妇躺在床上，家人正急得团团转。为了不让她淋到雨水，消防员将她移到担架上，并用塑料布遮盖，将其抬至安全地带。

在村口道路上，水流湍急，被困群众无法通过，消防员建立救援通道，迅速固定救援绳索，搭救援梯，在消防救援人员的帮助下，三名被困人员被转移到安全地带。在消防队员救援的同时，舞钢市政府相关人员组织使用大型铲车，加快疏通排洪沟渠。经过4个多小时的紧急救援，救出被困群众8人，疏散被困群众40余名。

## 前进社区开展防汛隐患排查

□记者 牛超

本报讯“这是排水口，咋堆这么多杂物，都搭把手，把这些东西清理了。下这么大的雨，不积水才怪……”昨天上午，在新华区新新街街道前进社区“宰场院”，面对堆放在排水口的一堆杂物，前进社区党委书记陶进许带领社区工作人员一起清理。

天气预报显示，当天，我市有大到暴雨，一大早陶进许便带领马鹏飞等人冒雨对辖区老旧房屋和院落低洼区进行了排查，重点检查房屋是否漏水、

用电是否安全等。“宰场院”地势较低，都是平房，且大多数房屋是土木结构的老房子，现有居民30来户。当大家来到该院时，发现院内存有积水，居民出入不便，当即进行了清理，排水终于恢复畅通。

工作人员还针对社区内存在安全隐患的墙体、老树等进行了重点检查，特别走访了孤寡、空巢老人，提醒他们一定要注意安全，发现任何安全隐患及紧急问题及时与社区联系。据陶进许介绍，7月16日，社区成立了防汛防灾小组。截至目前，他们已排查出10余处隐患，及时进行了解决、处理。

## 雨势渐小仍清凉

□记者 杨元琪

本报讯 昨天下午，市气象台发布气象预报信息，未来几天我市以阴云天气为主并伴有阵雨，气温不高。

据市气象台工作人员介绍，7月21日11时到22日17时，我市除西北部外普降大到暴雨，南部大暴雨、局部特大暴雨。此次降水是我市今年入汛以来最大的一次降水过程，全市有41个雨量站点达到了大暴雨级别。全市最大降水量出现在舞钢市长岭雨量站308.8毫米，达到了特大暴雨级别。全市还有57个站点达到了大雨级别，另有19个站点雨量也都都在25至50毫米之间。国家

观测站雨量显示，舞钢市城区降水量为227毫米，叶县124.7毫米，平顶山市区95.6毫米，鲁山县83.7毫米，宝丰县68.2毫米，郟县61.8毫米，汝州市27.8毫米。

今起三天我市以阴云天气为主，雨势逐渐减小，以阵性降水为主，风力不大，气温比较清凉。白天最高气温均维持在28℃上下，夜间最低气温在20℃左右。

今天白天到夜里，阴天到多云有分散性阵雨、雷阵雨，偏东风2到3级，21℃-28℃。7月24日，多云间阴天有分散性阵雨、雷阵雨，21℃-27℃。7月25日，多云间阴天有分散性阵雨、雷阵雨，20℃-28℃。

## 市交通运输局公布24小时防汛应急值班电话

□记者 王桂星

本报讯 7月22日上午，S241洛驻线舞钢市尹集镇段下行方向护坡出现塌方，舞钢市公路事业发展中心紧急实施抢修。截至记者发稿时，抢修仍在紧张进行中。

为确保交通安全，市交通运输

局昨天公布了24小时防汛应急值班电话2658501，公众如发现公路塌陷、落石或泥土阻塞公路通行、桥梁受损等影响交通安全的险情，可随时拨打。按照市交通运输局部署，市公路事业发展中心已成立了防汛抢险应急救援突击队，随时准备开展防汛抢险救援。

平顶山供电公司提醒

## 雷雨天气远离户外电力设施

□记者 王桂星

本报讯 我市近期连续出现降雨天气，空气潮湿，电线、插座和一些家用电器容易因潮湿不能正常使用甚至出现安全问题，户外电力设施也有可能带电。昨天，平顶山供电公司提醒公众，雷雨天气里更需注意用电安全。

据介绍，在家庭用电方面，家里线路和电器如有老化、破损、缠着胶布等情况，要及时更换，以免因空气潮湿出现短路或漏电；插头、插座如突然接触不良，可能是空气潮湿导致，应立即停止使用并采取干燥措施，避免发生漏电、打火等危险；阳台、窗户等容易被雨水直接淋到的位置，不要明敷导线，应使用套管布线，并采取架空等防护措施；长期不使用的电器，最好放进密封的盒子或塑料袋，密封保存，防止潮气影响；家电要经

常开启，开启时会产生热量，可以给电器内部除湿，如果有水珠附着在电器、线路上，要在断电状态下擦干水汽后再使用。

降雨天气外出时应注意以下几点：尽量远离电线杆的拉线，拉线的上端离电线很近，是有可能带电的；尽量远离架空电力线路和电力变压器，更不要在变压器下躲雨；尽量远离电线附近的树木，有的树枝离电线太近，遇到雷雨大风时，树线相互碰触、摩擦，会导致线路短路、放电；发现积水、地面有电线垂下时，应立即远离并迅速拨打电力服务热线电话95598。

出现雷雨天气时，在家应关门关窗，拔掉家里电器的插头，不要使用太阳能热水器洗澡，不要用网线上网，不要打座机，这些都可能将室内室外连起来，将感应雷(避雷针无效)引入，存在危险；户外不要站在树下、山体或建筑物顶部。